                     3DSH RED 1 ONE im. Cichociemnych w Sulęcinie


Drużyna 3 DSH Red 1 One powstała z grupy chłopaków którzy uczęszczali na kółko strzeleckie LOK-(Liga Obrony Kraju) w Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Sulęcinie. Początkowo spotykali się tylko na strzelnicy, potem zaczęli razem organizować wypady na bunkry, wąwozy, poligon. Założyli małą grupkę składającą się z pięciu osób i nazwali się „Zombie”. Spotykali się we własnym gronie coraz częściej, ich wspólne wyprawy stawały się codziennością. Lecz po pewnym czasie zaczęło im czegoś brakować, nie wystarczały im spotkania we własnym gronie. Chcieli poszerzać horyzonty. Wpadli na pomysł by dołączyć do szeregów ZHP i stworzyć własną drużynę. Inicjatywę założenia  drużyny przejął Jacek Gajewski (Jack), który został drużynowym. Drużyna powstała 10 października 1996 roku i przybrała nazwę 3DSH Red 1 One im. Cichociemnych.
Założycielami drużyny byli; 
Jacek Gajewski (Jack)- drużynowy, 
Grzegorz Radej(Nik), 
Tomasz Maik(Magic),
Pawlik Artur(Alien),
Darek Koziczak(Hazy), 
Rafał Bławat(Chaber). 

Po zorganizowaniu kilku zbiórek do drużyny dołączyli tacy jak; 
Dominik Błaszczyk(Yeti), 
Maciek Błauciak(Łysy), 
Tomasz Leszczyłowski(Leszczu), 
Asia Golińska(Joanna), 
Krzysztof Ubecki(Uma), 
Grzesiek Jurantowicz(Jurant), 
Marceli Woroniec(Marcel), 
Grzesiek Nowatorski, 
Ela Zgoła(Hela), 
Karolina Szwędrak(Rysia), 
Barbara Moder(Lapedia) 


Drużyna szybko się rozwijała i brała liczne udziały w różnych imprezach harcerskich oraz we wspólnych wypadach na bunkry i wąwozy. Już rok później w czerwcu 1997 roku członkowie drużyny wzięli udział w „Białej Służbie” podczas wizyty papieża Jana Pawła II w Gorzowie Wielkopolskim. W kolejnych latach brała udział w licznych rajdach i imprezach zarówno w macierzystym Hufcu jak i poza nim. Brała udział w Chorągwianej grze Specjalnościowej w Skwierzynie oraz w Rajdzie „Zapałka” w Międzychodzie i w Rajdzie „Wino” w Witnicy. Była współorganizatorem Rajdu Śladem Zakutego Łba w Nowogrodzie Bobrzańskim i Zlotu chorągwianego Uście 98 oraz gry specjalnościowej w Wędrzynie . Grupa uczęszczająca na kółko strzeleckie 10 maja 2000 roku drużyna chłopców  zajęła II miejsce a dziewczyny miejsce III w zawodach Strzeleckich o „Srebrne Muszkiety- 2000” w Zielonej Górze. W tym samym roku w sierpniu reprezentacja drużyny brała udział w Światowym Zlocie Harcerstwa Polskiego na lotnisku w Bednarach. Poprzez lata swej działalności drużyna osiągnęła wiele sukcesów. Zdobywała I miejsca na Rajdzie „Zapałka” w Międzychodzie, na Rajdzie „Szara lilijka” w Kostrzynie, uczestniczyła w Harcerskim Festiwalu Piosenki Dawnej w Słubicach. Rokrocznie członkowie drużyny uczestniczyli w różnych imprezach i uroczystościach lokalnych jako poczet sztandarowy hufca Sulęcin. Podczas Mszy św. w Zielonej Górze członkowie naszej drużyny osobiście odbierali Betlejemskie Światło Pokoju. Niestety zawirowania w drużynie spowodowały spadek liczby jej członków. Aby odbudować swoją drużynę po powrocie zebrali się jej wcześniejsi członkowie, którzy wrócili po odsłużeniu służby wojskowej, i zaczęli reorganizacje drużyny. 
W 2004 roku zaszczytną funkcję drużynowego 3DSH Red 1 One przejął Artur Pawlik (Fizol). Drużyna od tego czasu zaczęła na powrót się powiększać. Jej szeregi zasiliło wielu młodych ludzi. Członkowie drużyny uczestniczyli we wszystkich przedsięwzięciach organizowanych w Hufcu albo jako uczestnicy albo jako współorganizatorzy. Brali udział w Zimowym Turnieju Drużyn, obchodach 60-lecia harcerstwa na ziemi sulęcińskiej w 2005 roku. 2006 rok skupił swoja uwagę na realizacji zadań programowych „Jeden Świat, Jedna Przyrzeczenie”. Podczas realizacji programu drużyna wzięła udział w hufcowym festiwalu piosenki skautowej, w różnych quizach, zabawach i wystawach związanych ze skautami. Zorganizowany został biwak drużyny. Członkowie Red One brali udział w zimowym turnieju drużyn, Dniu Myśli Braterskiej, Rajdzie „Śladami wiosny”, Rajdzie „Przełomy Postomii”, Rajdzie Jesiennym, Rajdzie „Wąwozy”. Uczestniczyli również w Dniach Sulęcina oraz kursie małej kadry. Dodatkowo drużyna pełniła funkcję drużyny kwatermistrzowskiej podczas większości obozów i biwaków jakie organizowano w Hufcu, m.in. podczas obozu w Ostrowiu ze Skautami z Kamen.1.08.2007 roku wraz z członkami innych drużyn odnowione zostało Przyrzeczenie Harcerskie. W październiku 2007 roku dokonano drugiego naboru w historii drużyny, po którym dołączyli harcerze z drużyny Hermes. Drużyna składała się z dwóch zastępów.

Drużynowy dh. Pawlik Artur
przyboczny dh. Leszczyłowski Tomasz
zastęp „PLUTON”
dh. Pietrzak Jan
dh. Bednarczyk Dominik
dh. Terach Mateusz
dh. Miszkowicz- Adamowicz Karol 
dh. Popis Marcin
dh. Popis Tomasz 
dh. Hubisz Filip
dh. Waszkiewicz Martin 
zastęp „COBRY”
przyboczna dh. Barczuk Ewelina 
przyboczna dh. Rajnsz Agnieszka 
dh. Baranowska Ewa
dh. Baranowska Roksana 
dh. Jeziorowska Natalia
dh. Grzanka Kamila
dh. Weryszko Natalia 
dh. Gromala Justyna
dh. Wojciechowska Alicja 
dh. Justyna Łozowska 

 
Kwiecień 2008 roku był dla drużyny niemałym wyzwaniem. To w tym miesiącu drużyna po raz pierwszy zorganizowała I Rajd Harcerski „Czerwona Jedynka”. Odbyło się to w dniach 4-6 kwietnia 2008 roku. W październiku drużyna postanowiła organizować również Złaz „Z kontekstu wyrwany”, który miał być przeciwieństwem trudnego fizycznie Rajdu „Czerwona Jedynka”. Członkowie Red One byli zafascynowani militariami, zjazdami na linach, bieganiem po poligonie, wąwozach i poznawaniem uroków Międzyrzeckiego Rejonu Umocnionego. Ta ostatnia czynność tak ich wciągnęła, ze postanowili stworzyć w korytarzach podziemnych MRU miejscówkę drużyny. Po znalezieniu odpowiedniego miejsca zajęli się jej dekorowaniem. Pierwsze malowidła ścienne w ich wykonaniu na miejscówce powstały 10 października 2009 roku. W tym też roku powstał pomysł na zdobywanie stopni Czerwonej Jedynki, które kończyły się zdobyciem naszywki drużyny. Rok 2009 obfitował w przygotowania do 100-lecia harcerstwa. Drużyna podjęła wyzwanie dzięki któremu w sierpniu 2010 roku uczestniczyła w Zlocie Harcerstwa Polskiego w Krakowie upamiętniającym 100-lecie harcerstwa i 90-lecie powstania Związku Harcerstwa Polskiego. Harcerze uczestniczyli w Święcie Sybiraków, Harcerskim Starcie w Smogórach, Dniach Papieskich, Rocznicy Odzyskania Niepodległości, Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy. Rajdzie: ”Wiosennym”. W październiku uczestniczyli w gali upamiętniającej 65 lat harcerstwa na ziemiach sulęcińskich. W 2011 roku drużynowy 3 DSH Red One został wybrany Komendantem Hufca Sulęcin. Od tej pory piastuje dwie funkcje. W ciągu kilku lat działalności, drużyna miała upadki i wzloty. Były chwile że drużyna prawie nie istniała. 
Obecnie drużyna skupia 16 członków:

Drużynowy: phm Artur Pawlik

Przyboczny: opwd Patryk Pawlik

Członkowie drużyny:

hm Katarzyna Pawlik

Paulina Żamojda

Żaneta Nowak

Weronika Zwierzchowska

Kinga Kamińska

Nicolle Lach

Daria Orkiszewska 
pwd Tomasz Leszczyłowski
pwd Sebastian Marciniak

pwd Bartosz Zazula

pwd Michał Choiński

Piotr Cynka

Damian Kamiński
Ernest Gromala 


Przez te wszystkie lata drużyna zwiedziła prawie całą Polskę. Zeszła praktycznie wszystkie pasma górskie oraz całe wybrzeże.  Co roku członkowie drużyny wyjeżdżają na wakacje na wycieczki nad morze i w góry. Zwiedziliśmy już Bieszczady, Tatry, Karkonosze, Pieniny, Góry stołowe oraz Rudawy Janowickie. Uczestniczymy w Zlotach militarnych w Boryszynie i w Darłówku. W 2011 roku drużyna znalazła nowa dziedzinę, w której chciałaby się wyszkolić. Przez cały rok prowadzone były dla członków drużyny szkolenia z zakresu nurkowania na jeziorze Głębokim koło Międzyrzecza. Rokrocznie organizowany jest rajd „Czerwona Jedynka” i Złaz „Z kontekstu wyrwany”. W ramach podziękować za prace przy rajdzie dla członków drużyny i przyjaciół wspierających organizowane są spływy kajakowe. Stałym punktem programu stały się wyjścia na wąwozy, bagna i wyjazdy na MRU. Na cześć naszego bohatera drużyny zorganizowane zostały dwa Rajdy: Od Mamy (z Międzychodu) do Taty (do Sulęcina)  13.02.2012 i od Taty do Mamy 30-31.07.2012 z noclegiem na Jeziorze Głębokim. W Rajdach tych chodziło o przejście dystansu 76 km w 24 h, czyli takiego samego dystansu jaki mieli do przejścia Cichociemni podczas pierwszego zrzutu nad Polską, gdy zostali zrzuceni  ok. 70 km od punktu docelowego. Podczas całorocznej pracy Red One uczestniczą rokrocznie w licznych rajdach takich jak: Rajd Zapałka w Międzychodzie, Rajd Wielka Ucieczka w Żaganiu, Rajd Jesienne harcowanie w Trzemesznie, Rajd Jezioro Łabędzie w Smogórach, Rajd Wędrówka Alana w Gliśnie, Rajd Viking w Sulęcinie. Chętnie uczestniczymy w różnorodnych imprezach harcerskich. Pragniemy, aby każdy rok harcerski przeżyć w dobrym gronie i jak najlepiej.  
Dziś stajemy w obliczu realizacji VIII rajdu „Czerwona Jedynka”, VIII Złazu „Z kontekstu wyrwanego” oraz pomocy przy organizacji 70-lecia powstania harcerstwa na ziemi sulęcińskiej. 





                 CZUWAJ !










phm. Artur Pawlik ( PAWLIK A FIZOL )
 

